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Protokół Nr 43/2023

z posiedzenia Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Rady Miejskiej w Śremie odbytego  10 maja 2023 r. o godz. 15:30
w sali nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji obecni wg. listy obecności, stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 7 członków Komisji.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli: 
1) Robert Mielcarek – Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie;
2) Andrzej Mieloszyński–Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie;
3) Adam Lewandowski – Burmistrz Śremu;
4) Wiesław Małaszniak – Prezes ŚTBS w Śremie;
5) Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik PPS Urzędu Miejskiego w Śremie;
6) Donat Tomczak – Naczelnik PSG Urzędu Miejskiego w Śremie;
7) Katarzyna Baksalary – Tygodnik Śremski.
Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.


Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził  radny Piotr Rojek – Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 15:30, witając wszystkich zebranych. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 7 radnych, a więc Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Następnie przedstawił porządek obrad.

Porządek obrad: 
1. Przyjęcie protokołu 42/2023 z posiedzenia Komisji.
1. Informacja na temat stopnia zaawansowania inwestycji realizowanej przez Śremskie TBS - budowa trzech budynków przy ulicy Żurawiej.
1. Zaopiniowanie projektu uchwały:
1. w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonych w Wyrzece i Dąbrowie na rzecz powiatu śremskiego,
1. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Ustronnej i Andersena w Śremie,
1. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Farnej w Śremie,
1. w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego cmentarza komunalnego w Śremie,
1. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 6 terenów położonych na obszarze „Helenki” w Śremie,
1. zmieniającego uchwałę  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Aneksu Nr 9 do POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO zawartego w dniu 21 marca 2014 r. w sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania i wykonania zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych porozumieniem wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z punktami przeładunkowymi”,
1. w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Śrem,
1. w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych, opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych.
1. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.

Do porządku obrad nie zgłoszono uwag. Komisja obradowała według przesłanego porządku.

ad.1.Przyjęcie protokołu 42/2023 z posiedzenia Komisji .

Przewodniczący Komisji przekazał, że do protokołu  42/2023 z ostatniego posiedzenia Komisji nie zgłoszono uwag.
Wobec powyższego stwierdził, iż protokół z posiedzenia Komisji został przyjęty.


ad. 2. Informacja na temat stopnia zaawansowania inwestycji realizowanej przez Śremskie TBS - budowa trzech budynków przy ulicy Żurawiej.
Informację przedłożył Wiesław Małaszniak – Prezes ŚTBS w Śremie, stanowi
załącznik nr 3 do protokołu.

Dyskusja:

Radny A. Mieloszyński zapytał, o infrastrukturę na tym terenie; czy są uwzględnione chodniki i droga? 
Prezes Spółki – W. Małaszniak poinformował, że wg planu PZD drogi i chodniki zostały już w pierwszej kolejności  wykonane w całości. Teraz przy tych budynkach będą tylko miejsca parkingowe. Sama droga będzie realizowana w przyszłym roku od ul. Chełmońskiego do budynków TBS i to winno być zrobione.

Radny R. Piątek zapytał kiedy rozpocznie się nabór na nowe mieszkania i jakie będą warunki, jaka będzie kaucja?
Odp. udzielił Prezes Spółki przekazując, że wolnych miejsc już nie ma, mieszkania są przydzielone, a partycypacje są wpłacone. Natomiast kaucję mieszkańcy będą wpłacać dopiero z chwilą otrzymania umowy. Mieszkańcy byli informowani o kaucji w wysokości 12-krotności czynszu. Z chwilą planowania inwestycji to czynsz był na poziomie 4-krotności odtworzeniowej tj. ok. 18 zł za m2 .
Z racji tej, że mamy waloryzację kontraktu o 1.600 tys. zł, to kwotę partycypacji musimy podnieść. Żeby ograniczyć wysokość wpłacanych środków wyjdziemy z kaucji 12- miesięcznej czynszu do 3- miesięcznej, a w zamian pójdzie to w część partycypacyjną. Żeby sprostać tym możliwościom finansowym, to na tym dużym mieszkaniu  będzie to kwota 4-5 tys. zł, a na mniejszym mniej.

Radny T. Jakuszek – zapytał, kiedy podpisano kontrakt na budowę? Czy wybór tej oferty miał jakiś margines możliwości uwzględnienia inflacji? Zwrócił uwagę, że kaucja jest wysoka 14,7 %. 
Prezes Spółki przekazał, że kontrakt został podpisany w 2021 r.. W umowie był zapis, że jeżeli inflacja będzie powyżej 15 %, to wykonawca może wnioskować o waloryzację. Są również inne zapisy PZP, że jeśli płaca minimalna pójdzie do góry, to musimy obligatoryjnie ten kontrakt podnosić.
Zabezpieczono pewne środki jako rezerwę na inflację ale nie wystarczy ona na pokrycie tej waloryzacji.

Radny T. Jakuszek zapytał, o komunikacyjność tej budowy. Czy wyjazd i przemieszczanie się po mieście też to uwzględniono? Radny zwrócił uwagę, że z komunikacyjnością cały czas jest problem z uwagi na przemieszczanie się i kumulację mieszkańców.
Ponadto zapytał, czy w budownictwie wielorodzinnym przy ul. Żurawiej będą piwnice dla wszystkich mieszkańców, gdyż w budynkach są również garaże?
W jaki sposób będzie możliwość korzystania z tych garaży?
Prezes Spółki przekazał, że piwnice dla każdego mieszkania są przypisane. W każdym budynku jest 6 garaży na wynajem. Jest lista i kto pierwszy złożył wniosek ten otrzyma garaż.
Opłata za wynajem wynosi od 200 – 300 zł na miesiąc za 15- 20 m2 .
Burmistrz dodał, że jest gotowy projekt na wyjazd od strony Parku Puchalskiego i zjazd w kierunku Al. Solidarności.
Stwierdził, że bezsensowne jest robienie tych dróg gdy nie są jeszcze osiedla skończone.
Obecnie jest wjazd i wyjazd tylko od strony Parku Puchalskiego.
Będzie to udrożnione po zakończeniu IV etapu budowy budynków przy ul. Żurawiej, które będą budowane w systemie komunalnym. Będą to mieszkania dla tych, którzy opuszczą mieszkania z kamienic, które nie nadają się do remontu. Po to również robimy na własny koszt projekt ronda przy POLONII, żeby przyspieszyć proces inwestycyjny budowy ronda. Jest to inwestycja WZDW – Marszałka.
Prezes Spółki przekazał, że jest możliwość uzyskania 20 % bezzwrotnego grantu kosztów kwalifikowanych na ta ulicę.

Radny R. Piątek odnosząc się do kosztów całej inwestycji ( budowy III etapu), które wzrosły zapytał, w jakim procencie dotacja rządowa pokrywa inwestycję?
Odp. udzielił Prezes Spółki przekazując, że sposób finasowania jest następujący; kredyt z Budownictwa Społecznego,- jest bezzwrotny, grant w wysokości 32 %, jest partycypacja i środki własne gminy. Jeśli zapłacimy 1600 tys. zł, to o tyle procentu będzie miej.

Radny T. Jakuszek nawiązując do planowanego budownictwa wielorodzinnego przy ul. Farnej zapytał, do ilu kondygnacji będą budynki oraz o teren Straży Pożarnej, na którym to terenie jest planowane budownictwo wielorodzinne, a na dziś nie ma pewności, co z tym terenem będzie.
Do wypowiedzi radnego ustosunkował się Burmistrz Śremu Adam Lewandowski przekazując, że rewitalizacja starej cz. miasta, to nie tylko elewacje budynków, a ożywienie życia społecznego. Zależy nam na tym by nastąpiła „wymiana mieszkańców”. W dalszej części wspomniał jakie działania są podejmowane w ramach rewitalizacji starej cz. miasta ( remont ul. Kościuszki i Wyszyńskiego, zagospodarowanie terenu przy Brico Marche, rewitalizacja rynku).
Teren po Straży Pożarnej mogliśmy przejąć za udziały w Spółce ŚTBS, jednak na to się nie godzimy. Dalej będą prowadzone działania w celu pozyskania tego terenu.
Prezes Spółki dodał, że wniosek o dofinansowanie jest pozytywnie opiniowany i jest duża szansa, że do końca czerwca br.  środki w kwocie 10 mln zł wpłyną na realizację tego zadania.
Konkurs architektoniczny też rozstrzygnięto. Budynki będą 4-kondygnacyjne z windą. W budynkach będą komórki lokatorskie. Będzie 195 mieszkań, 2 zjazdy, kotłownia wodorowa z pompami ciepła i instalacja fotowoltaiczna. 

Korzystając z obecności Prezesa Spółki głos zabrał radny T. Jakuszek nawiązując do tematu poruszonego na ostatnim posiedzeniu Komisji, a dot. wystawiania kubłów na śmieci przez mieszkańców budynku przy ul. Poznańskiej 14 i 16.
Zapytał, w jaki sposób prowadzicie Państwo Zarząd własnym majątkiem, budynkami, które są własnością ŚTBS, a także budynkami będącymi w zarządzie. Przekazał, że mieszkańcy kamienicy przy ul. Poznańskiej 14 i 16 otrzymali pismo, że do ich obowiązków należy wystawianie kubłów na zewnątrz. Zapytał, czy w zasobach ŚTBS są gospodarze domów, czy funkcjonuje to na takiej samej zasadzie jak przy ul. Poznańskiej 14 i 16 i tam również obarczacie mieszkańców obowiązkiem wystawiania kubłów?
Uważa, że gospodarz domu to jest skarb, jeśli chodzi o szybkie dotarcie do wszystkich mieszkańców budynku, przeciwdziałanie problemom jak również w bieżącym funkcjonowaniu. Koszt – kwota dla gospodarza domu 200- 300 zł miesięcznie nie jest dużym kosztem.
Prezes Spółki poinformował, że Spółka ma dwóch pracowników, którzy są konserwatorami i zajmują się utrzymaniem zieleni.
Na każdym z zasobów własnych nie ma gospodarza domu. Jeśli chodzi o wynoszenie śmieci to są tzw. gniazda ( przy ul. Kopernika są 2, przy W. Polskiego 1 gniazdo i przy ul. Żurawiej 1 gniazdo.
Przy ul. Poznańskiej 14 i 16 każdy z właścicieli ma indywidualny swój kubeł (240l) i plastiki w systemie worków. Tak samo jak każdy w zasobie komunalnym, a więc nie są oni lepiej ani gorzej traktowani. Nie ma tu żadnego wyjątku. Taką usługę ( wystawiania kubłów) można zamówić w PGK i te kubły PGK będzie wyciągało. Jednak taką umowę trzeba podpisać z PGK.

Radny A. Mieloszyński zwrócił uwagę, że ten system, o którym Pan mówi nie spełnia swojej roli dla ul. Poznańskiej 9, ul. Dąbrowskiego 5, Kościuszki 22 czy też ul. Wawrzyniaka; czyli w zasobach komunalnych ( mienie gminne).
Stwierdził, że administrator winien to nadzorować, bo te kubły często nie są wystawiane i śmieci są rzucane obok, co powoduje bałagan i to należy rozważyć jeśli administratorowi płaci się pieniądze. Chociaż 2 razy w miesiącu by ktoś przeszedł te punkty najbardziej newralgiczne. Chodzi o to, by to tak zorganizować, by nie było bałaganu, a dopilnowanie tego należy do ŚTBS.

Radny T. Jakuszek przekazał, że taka forma - „gospodarz domu” pozwala szybciej reagować i szybciej informacje docierają do Spółki. Takim działaniem Spółka zyskuje na jakości i wizerunkowo.
Prezes Spółki stwierdził, że wszystko można tylko, kto za to zapłaci. Jeśli będzie taka wola mieszkańców, to zrobimy takiego pracownika, jednak koszty doliczymy do czynszu. Tylko zasada jest taka, że mają płacić mniej. Jeśli chcą płacić mniej, to część obowiązków muszą wziąć na siebie.
Możemy przedstawić ofertę mieszkańcom dot. zatrudnienia pracownika, który będzie wyciągał kubły.

Radny A. Mieloszyński zaapelował o próbę rozwiązania tego problemu. Uważa, że nie ma rzeczy niemożliwych.

Radny R. Piątek – podziękował Prezesowi Spółki za działania na rzecz pozyskiwania dużych dotacji przez ŚTBS na realizację budownictwa mieszkaniowego w Śremie.

Radny A. Mieloszyński zwrócił uwagę, że utrzymanie prawidłowego porządku w tej cz. miasta jest dużym problemem, gdyż jest to teren objęty przez Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Jako przykład podał miasto Toruń. Tam zakupiono odkurzacz przemysłowy do codziennego sprzątania po rewitalizacji deptaku.

Na tym dyskusję zakończono.


[bookmark: _Hlk98402428]ad. 3. Zaopiniowanie projektu uchwały:
a) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonych w Wyrzece i Dąbrowie na rzecz powiatu śremskiego,

Zagadnienie przedstawił Donat Tomczak- Naczelnik PSG w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusja:

Radny T. Jakuszek zapytał, co na tym terenie będzie, poszerzenie drogi, parking?

Odp. udzielił Naczelnik PSG informując, że są to kawałki gruntu wzdłuż drogi przy  budynku byłej Szkoły w Dabrowie i Wyrzece.
Na tym dyskusję zakończono.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie 

Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja jednogłośnie: 7 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

b) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Ustronnej i Andersena w Śremie,
Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz- Naczelnik PPS w oparciu o projekt uchwały.
W swym wystąpieniu wspomniała o skutkach finansowych wynikających z przyjęcia planu  informując, że bilans jest dodatni, a uwag do planu nie zgłoszono.

Dyskusji nie podjęto.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.
Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

 Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja jednogłośnie: 7 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

c) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Farnej w Śremie,
Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz- Naczelnik PPS w oparciu o projekt uchwały.
	W swym wystąpieniu wspomniała o skutkach finansowych wynikających z przyjęcia planu  informując, że kosztów nie ma, a wpływ z podatku od nieruchomości planuje się na poziomie 80 tys. zł rocznie.
Uwag do planu nie zgłoszono.

Dyskusja:

Radny T. Jakuszek zauważył, że w sąsiedztwie jest 1 blok 3-kondygnacyjny, tak
więc myślał, że wyższe budynki będą pod znakiem zapytania.
Odp. udzieliła K. Bednarowicz – Naczelnik PPS potwierdzając, że istnieje taki budynek, który powstał w oparciu o decyzję o warunkach zabudowy, a nie o plan. Wysokość dostosowano do budynków po Straży Pożarnej i bloków przy ul. Ogrodowej.
Na tym dyskusję zakończono.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.

Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja jednogłośnie: 7 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

d) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego cmentarza komunalnego w Śremie,
Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz- Naczelnik PPS w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusja:

	Radny T. Jakuszek zauważył, że te tereny są spadziste, zapytał o ilość wykorzystania tego terenu pod pochowki i jakie są korzyści z poszerzenia terenu cmentarza?
Odp. udzielił R. Mielcarek – Naczelnik PRK informując, że na tą chwilę trudno powiedzieć. Najpierw trzeba uchwalić plan, otrzymać pozytywną opinię Sanepidu, wykonać dwukrotnie odwierty ( zbadać strukturę gruntu), a później dopiero planować wykorzystanie terenu.
Na pewno z racji korzyści społecznych te działania, inwestycje są konieczne.
Na tym dyskusję zakończono.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie .

Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.
Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja jednogłośnie: 7 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

e) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 6 terenów położonych na obszarze „Helenki” w Śremie,

Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz- Naczelnik PPS w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusji nie podjęto.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie. 

Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.
Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja jednogłośnie: 7 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


f) zmieniającego uchwałę  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Aneksu Nr 9 do POROZUMIENIA MIĘDZYGMINNEGO zawartego w dniu 21 marca 2014 r. w sprawie powierzenia gminie Jarocin przygotowania i wykonania zadania pn.: „Zorganizowanie i nadzór nad funkcjonowaniem systemu gospodarki odpadami i osadami ściekowymi dla gmin objętych porozumieniem wraz z budową Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach z punktami przeładunkowymi”,
Zagadnienie przedstawił Robert Mielcarek- Naczelnik PRK w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusji nie odjęto.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.
Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja jednogłośnie: 7 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

g) w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na świadczenie usług w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Śrem,

Zagadnienie przedstawił Robert Mielcarek- Naczelnik PRK w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusji nie podjęto.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.
Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja jednogłośnie: 7 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

h) w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych, opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych.

Zagadnienie przedstawił Robert Mielcarek- Naczelnik PRK w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusja:
Radny T. Jakuszek zapytał,  jakie będą dochody z tych stawek?
Odp. udzielił R. Mielcarek – Naczelnik PRK informując, że to są pieniądze dla przedsiębiorców, gmina z tego nic nie ma.
Radny T. Jakuszek przekazał, że analiza ekonomiczna pokazuje, że stawki te winny być podwyższone.
Burmistrz dodał, że gmina jest w 97 % skanalizowana. Kanalizacja jest wybudowana a budynki są przy szambach, niepodłączone. 
Przekazał, ze problem jest duży jeśli chodzi o gminę Dolsk, ponieważ cały czas korzystają z oczyszczalni ścieków - ze zlewni w Śremie i to jest też motywacją tych cen.
Na tym dyskusję zakończono.

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.

Wyniki głosowania:
ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0.
Wyniki imienne: Tomasz Jakuszek (ZA), Żaneta Koch (ZA), Andrzej Mieloszyński (ZA), Robert Piątek (ZA), Piotr Rojek (ZA), Nina Stępa (ZA), Martyna Wachowiak (ZA).

Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja jednogłośnie: 7 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

/Opinia Komisji dot. projektów uchwał, stanowi załącznik nr 3 do protokołu./

ad.4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji:

	Radny A. Mieloszyński zwrócił uwagę, że zwolnienie z podatku od nieruchomości w starej cz. miasta dot. remontu elewacji budynków, natomiast nie są zwolnieni z opłat za zajęcie pasa drogowego o czym mieszkańcy nie wiedzą.

Analizując projekty uchwał na najbliższą sesję przekazał, że w Dz. 600 transport i łączność na zadaniu budowa ul. Popiełuszki II etap jest kwota 200 tys. zł., natomiast w załączniku Nr 3 podano kwotę 650 tys. zł. Zapytał, czy to jest błąd? Dotacja z Powiatu miała być w wysokości 50% realizacji zadania, a przekazali tylko 200 tys. zł  czyli 1/3 kosztów.
Burmistrz koszt realizacji zadania szacujemy na kwotę 650 tys. zł. Jakie będą oferty to zobaczymy. Z Powiatu otrzymano wsparcie w kwocie 200 tys. zł.

	Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji – Piotr Rojek podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom, członkom Komisji, zamykając obrady o godz. 16:46.

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Przewodniczył
PRZEWODNICZĄCY
Komisji Komunalnej i Rozwoju
Piotr Rojek


Protokolant:
Zofia Kłak
Inspektor PAOOR
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